

Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XX
XXV Nr. 5 680

Duminică
28 ianuarie
1968

4 pag. 25 bani

Plecarea din Capitală a tovarășului Santiago Carrillo

Simbătă a părăsit Capitala tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în țara noastră.

La plecare, oaspetele a fost condus de tovarășii Nicolae Ceaușescu,

secretar general al C.C. al P.C.R., Emil Bodnăras, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Mihai Dălea, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Dezbaterea cifrelor de plan pe anul 1968 CE-ȘI PRO- PUN MINERII DIN LUPENI

În fața adunării reprezentanților minei, Lupeni, au fost prezentate zilele trecute spre dezbatere colectivă, darea de seamă asupra rezultatelor obținute în anul 1967, măsurile preconizate a se aplica pentru îmbunătățirea activității în 1968 și proiectul contractului colectiv.

Din darea de seamă, prezentată de șeful exploatării, ing. Cîrperu Vasile, a reieșit un bilanț deosebit de fructuos: realizarea planului de producție în proporție de 104,2%, depășirea planului la lucrările de pregătire, realizarea unei productivități sporite de 1.441 tone/post, obținerea de randamente mari pe abataje și lucrări, toate acestea concretizate în peste 2.000.000 lei economii la prețul de cost.

Ați din darea de seamă cit și din planul de măsuri tehnico-organizatorice a reieșit că pentru anul 1968 sînt create condiții de realizare a sarcinilor de plan, conducerea exploatării preocupîndu-se în mod deosebit de asigurarea frontului de lucru, de mecanizarea procesului de producție, de organizarea științifică a producției și a muncii. Pentru realizarea planului de producție, care prezintă în 1968 o creștere de 2,5 la sută față de anul 1967, pentru obținerea unei productivități de 1.460 tone/post,

se preconizează introducerea tăierii și încărcării mecanizate în abatajul frontal din stratul 5, blocul III A cu combina 1 K 52-3, experimentare care va începe la sfîșitul acestei luni și prin care sectorul IV va obține o creștere a productivității muncii de 2,75 tone/post și o creștere a capacității de producție pe abataj cu 25 la sută. În cursul anului, în funcție de primirea utilajelor, se va înlocui actuala susținere metalică cu stîlpi tip GHH și grinzi paralele cu frontul de lucru, în abatajele frontale din stratul IV, blocul IV cu stîlpi feromatiți și grinzi articulate, perpendiculare pe front, această măsură

constituind pentru sectorul IV o cale de reducere a consumului de material lemnos cu 12,5 mc la o mie tone cărbune extras. Tot sectorului IV îi revine sarcina echipării abatajelor cu susținere hidraulică individuală, iar sectorul V va experimenta tăierea și încărcarea mecanică cu combina Eickhoff. Se vor intensifica și acțiunile de organizare științifică a producției și a muncii, de extindere a normării muncii, de ridicare a calificării muncitorilor, se va introduce siste-

I. MUSTĂȚĂ

(Continuare în pag. a 3-a)

OBJECTIVE noi

COMPLEXUL COMERCIAL PETRILA

Complexul comercial din Petrila, aflat în execuție, cuprinde o suprafață de teren de 7.850 m p încadrîndu-se într-un dreptunghi de 150 pe 52 m l, iar suprafața spațiilor comerciale ajunge la 3.735 m p. Complexul va cuprinde patru corpuri distincte de clădire care vor da o impresie de ansamblu unitar, armonios proporțional. Corpul A, însumează un restaurant spațios, cu anexe respective ca: hol, bucătărie, o unitate-gospodina combinată cu o bucătărie de bloc unde se vor prepara sortimente variate de meniuri pentru locatarii din blocurile învecinate, dornici de a se abona la masă, o cofetărie, farmacie și anexe respective. Corpul C va cuprinde unitățile de librărie, gallerie, metalo-chimice, legume-fructe, răcoritoare, alimentară generală (dulciuri, pline, lapte, mezeluri,

brînzeturi, carne) și depozitele respective, iar corpul D se compune dintr-un punct comercial destinat produselor de tutun. Corpul B este oarecum separat de celelalte corpuri de clădire arătate mai sus, el fiind rezervat operației meșteșugărești: la parter, aici vor fi unități de frizerie, croitorie și cizmărie, radio, ceasornicărie, bijuterie, foto, iar la etaj: unitate de cofatură, ateliere de croitorie pentru bărbați, de lenjerie pentru femei, de reparații radio și de cizmărie. De asemenea, merită menționat faptul că unitățile comerciale vor avea depozite necesare și căi de acces pentru o bună aprovizionare cu o largă gamă de bunuri de consum. Complexul — cu vitrinele mari de sticlă, zonele verzi din jur, aleile de acces asfaltate, cu interiorul executat prin finisaje de înaltă cali-

tate, cu îmbrăcăminte de faianță, pardoseli de mozaic, zugrăveli cu vinarom, iluminat fluorescent, încălzire centrală — va fi o adevărată bijuterie arhitectonică, din cele mai frumoase de acest gen ridicate în Valea Jiului.

Încadrat în frumosul ansamblu al cartierului, care numai în ultimii ani s-a îmbogățit cu 29 blocuri moderne însumînd 1.700 apartamente, iar anul acesta va mai primi încă 5 blocuri cu 195 apartamente, noul complex comercial se integrează organic în ansamblul tot mai înnoit al orașului Petrila.

A 5000-a tonă de cărbune peste plan

În dimineața zilgi de ieri minierii din bazinul carbonifer al Văii Jiului au înscris pe graficul întrecerii socialiste un rezultat deosebit în nunciă. A fost extrasă cea de-a 5000-a tonă de cărbune peste sarcina de

plan la zi. Întreaga producție extrasă peste plan s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii care a atins 1.400 tone pe post — cea mai mare productivitate înregistrată pe bazin în anii cincinalului.

În EDITURA POLITICĂ

a apărut:

V. I. LENIN
OPERE COMPLETE,
vol. 48

520 p.

12 lei

Studierea documentelor
Conferinței Naționale
preocupare a tuturor
organizațiilor de partid

Ca de altfel pentru toate organizațiile de partid din Valea Jiului și pentru comitetul de partid și organizațiile de bază din sectoarele minei Lonea, studierea documentelor Conferinței Naționale a P.C.R. a devenit o preocupare principală.

Pe baza tematicii refăcute, în toate cercurile și cursurile învățămîntului de partid se studiază Raportul prezentat la Conferința Națională de tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, în cadrul adunărilor generale ale organizațiilor de bază se prelucrează pe capitole, în rezumat, Raportul prezentat la Conferință. Expunerile sînt făcute de membri ai comitetului de partid pe mină, secretari ai comitetelor de partid pe sectoare și ai organizațiilor de bază, propagandiști. Pînă acum s-au făcut asemenea expunerii în 24 de adunări generale.

Pentru elucidarea problemelor nelămurite cu ocazia studiului individual, pentru adîncirea unor teze din documente, în cadrul clubului din localitate funcționează un punct de consultație.

Nîngea frumos vineri seara. Printre tîlgi care cădeau, nepăsători, spre Casa de cultură se-năpreau grupuri compacte de elevi. Veneau să-și susțină favoriții. Elevii Școlii generale nr. 1 Petroșani se-nîlneau aici, în cadrul concursului prin cablu, organizat de Radioteleviziunea română, „Expediție pionierescă”, cu prietenii lor — elevii ai Liceului nr. 1 din Tulcea și ai Școlii generale nr. 1 Arad. Reprezentanții regiunii noastre trebuiau să fie încurajați. Și au fost. Sala arhiplină, aplauzele entuziaste, scîndările permanente cu „Pe-tro-șă-niul” au creat o atmosferă, o ambiantă de emoționantă întrecere.

„Din București, profesorul examinator Mircea Sintimbreanu stabilește legătura prin cablu cu cele trei orașe. Crai-nicul Radioteleviziunii, Carmen Șerbănescu, prezent în sala Casei de cultură, prezintă pe cei 10 membri ai „echipajului” petroșănean. Îndrăgitul concurs pionieresc, aflat la

IMPRESIONANT!

ediția a VIII-a, începe. Prima serie de întrebări — din domeniul fizicii — aduce și primele ropote de aplauze. Elevul Butulescu Valeriu a fost găsit... în priză și... nota 8. Apoi Dragulea Mihai, al doilea reprezentant al școlii, la întrebările din domeniul literaturii române, recunoaște la-cărui personaje din operele studiate aparțin replicile înregistrate pe bandă și... nota 10. Sala e-n delir. Aplauzele nu mai conținesc. La proba de agerime, elevului Frățidă Augustin dîndu-i-se cuvîntul „mine”, descoperă imediat proverbul „Unde-i bine, nu-i de mine”. Părerea unanimă a juriului: nota 10. În picioare, asistența aclamă istețimea colegului. În continuare, eleva Kormöczki Adela, la proba aptitudinilor artistice, înterprează la pian „Dans spaniol” de Sostakovič și un nou 10 se înscrie în dreptul „echipajului” petroșănean.

Și totuși... elevii noștri cu puțin în urma celor din Arad, se mulțumesc cu locul al II-lea în final într-un entuziasm de nedescris, celor 10 concurenți li se oferă cadouri în cărți și dulciuri din partea conducerii școlii, comitetului de părinți pe școală și a conducerii O.C.I. Alimentară.

V. TEODORESCU

Popas hibernal

Prin natura lucrurilor, itinerariul cotidian este presărat de un număr înfinit de momente la care ne gîndim mai mult sau mai puțin cu plăcere, la unele chiar de loc.

Pe vînzătoarea care ne-a răspuns în doi peri sau ne-a aruncat pachetul de uni, în zeflema, pe leighea, o radiem din „evidența” evenimentelor

JURNAL citadin

ziltice. În schimb, o salutăm cu respect pe „felia” de la „Pîine” care ne servește în fiecare dimineața cu cornuri proaspete și cu... amabilitate. Dar cite momente din acestea nu sînt!

E iarnă și în diminețile astlea geroase pașii ne poartă involuntar parcă, spre un loc cunoscut de acum în orașul nostru, unde „un iiltru” mic ne tonifică și adaugă o doză în plus de energie calorică, atît de necesară acum. La unitatea de „Cafea-dulciuri” din Piața Victoriei, unde Tony, Cuchy și Micky nu și-au idosot încă igratie exigenței personalului, „amprentele” gravate pe luciul meselor cu melaminat, aceste popasuri sînt cu atît mai tonifiante cu cît ambianța se menține, de la fala deschiderii, în iăgașul unui comerț civilizat. Pe zi ce trece tot mai mulți „și-tac timp” pentru o calelută la această unitate modernă, cu deservire civilizată care, zău, ar merita un nume și o firmă mai ocațdră.

T. KARPATIAN



PERSPECTIVĂ SPRE RETEZAT, LA CIMPU LUI NEAG

CULTURĂ

Ali fost vreodată la Dealul Babii? Nu! Păcat. Merită să vedeți această localitate. Fie iarnă sau vară, această mică așezare de oameni, care nu numără mai mult de 93 de fumuri, are un farmec aparte. Intilnești aici o strălucită imbinare a elementelor rustice cu cele moderne, case de lemn cu incrustații meșteșugite, cu pridvoare largi inundate de lumină și antene pentru aparatele de radio și televizor. Dar, ceea ce reține mai cu seamă atenția, sînt oamenii. Băbenii sînt cunoscuți ca oameni harnici și săritori. La muncă sînt de neîntrecut cum de neîntrecut sînt

și la joc și voie bună. Toți se consideră vecini deși vecinătatea aici se măsoară, de multe ori, în sute de metri. Seara se adună cînd la unul cînd la altul neluînd în seamă nămeții de zăpa-

toși, aici, în inima munților, la o distanță de 7 km de cea mai apropiată localitate — Vulcan — viața culturală pulsează din plin. În după-amiaza cînd am poposit la Dealul

rectoarea căminului cultural din localitate, se afla în mijlocul lor. Ne-a vorbit mult despre acești tineri, băieți și fete, unii abia ieșiți de pe băncile școlii, despre greutatea ce le-a întim-

Mihuț Ioan, Ciucurescu Adam, Bildea Stănilă și Bildea Ioan erau prezenți la repetiții. Impreună cu învățătoarea lor, Meica Dorina, pregăteau un program artistic pe care să-l prezinte în fața sătenilor. Repetiția s-a întins pînă seara tîrziu. La despărțire au trecut pe la bibliotecă de unde fiecare a plecat cu cărți sub braț. La început au mers împreună pe cărărița comună apoi fiecare pe a lui. De fapt, aici, cărările lor nu se despart niciodată. Ele se unesc în fiecare zi, fie că este vorba de muncă, fie că este vorba de joc și voie bună.

C. COTOȘPAN

SEARĂ LA DEALUL BABII

dă pe care trebuie să-l bată cu piciorul. Există aici multe cărări care se încrucșează unele cu altele. Dar una singură le unește cel mai adesea: aceea care duce la căminul cultural. Pentru un necunosător ar părea paradoxal. Și

baon, sînt o școală din localitate găzduia întîlnirea tinerilor băbeni. Erau membrii bri-găzii artistice de aștia-ție, ai formației de dansuri, soliști vocali, prezentatori. Învățătoarea Meica Dorina, cea care este în același timp și di-

pinat la început, pentru a-i reuni la cămin. Acum Cărpineanu Cornel, Matei Viorel, Matei Petru, Matei Ioan, frații Motoc Doru și Isidor, Băcălele Mariana, Nicu Ilia și Nicu Ioan, Pantilioi Stănilă, Pantilioi Caroana, Scorei Ilie,

● ÎN COMPANIA. RITMULUI

Răspunzînd unor dorințe exprimate de tineretul care frecventează Casa de cultură din Petrosani, comducerea acesteia a luat inițiativă, deschiderii unui curs de învățare corectă a ritmului dansurilor moderne. Iubitorii artei coregrafice vor putea, de asemenea, să se inițieze și să-și dezvolte cunoștințele în acest domeniu, frecventînd cercul de dans artistic de scenă, care ia ființă, în aceste zile, la Casa de cultură. Va fi reluată, totodată, și activitatea formației de dansuri populare. De îndrumarea atență a celor care doresc să-și petreacă o parte a timpului liber în compania... ritmului se va ocupa maestrul de balet Titus Burducea de la Teatrul de estradă din Deva.

● CERC DRAMATIC

Cercul dramatic al Liceului din Petrosani numără 50 de elevi. El cuprinde numeroși recitatori și cititori artistici. Membrii cercului pregătesc în prezent un spectacol de teatru. Ei au luat în studiu teoria lui Zaharia Birsan „Trandafirii roșii”. Cei 30 de elevi care fac parte din distribuție au început repetițiile sub îndrumarea actorului Vasile Haseganu. Cercul intenționează să prezinte primul spectacol în cel de-al doilea trimestru al anului școlar în curs.

● Concurs

„Cine știe strungărie, cîștigă”

Luni, 29 ianuarie, ora 18, în sala mare a Casei de cultură a sindicatelor din Petrosani, se va desfășura un concurs „Cine știe strungărie, cîștigă”.

Adresat tuturor lucrătorilor din atelierele de strungărie ale întreprinderilor petrosănene, concursul va răsplăti cu importante premii pe cei mai bine pregătiți dintre concurenți. Ca o completare la această acțiune, formația „Cvintetul color” va susține un program de muzică ușoară.

TARĂ DE POVESTE

Tară de poveste, înflorită țară,
Făt-Frumos din basme ți-a mplinit destinul.
Sub minia-i dreaptă, ochii lui de pară
Au topit tot friqul și-au uscat pelinul.

A trecut în oameni miezul nou de soare;
Clopote de aur — inimile — cîntă.
A plesnit sămînta, caldă, roditoare
Și vibrează gîndul, tot mai sus se-avîntă.

Țară de poveste, înflorită țară!
Ca nicicînd vreo umbră să-ți cuprindă soarta
Și-al tău trup de grîne, și-a ta primăvară,
Făt-Frumos din basme îți păzește poarta.

MARIA DINCA



O secvență din filmul „Contele Bobby, spaima vestului sălbatic”.

A R T Ă

VĂ RECOMANDĂM

CĂRȚI

● „Ce fel de părinți sîntem? Poate să ne fie indiferent ce fel de părinți vor fi copiii noștri?” Răspunsurile la aceste întrebări le veți afla lecturînd ampla anchetă socială — cartea „Dreptul la bătaie?” (sau „Dilemele părinților”) a publicistului Mihai Stoian, apărută în Editura didactică și pedagogică.

● O enciclopedie a artei populare! Da, așa s-ar putea numi „Folclor din Oltenia și Muntenia” (texte alese), colecție în cinci volume, din care primele două se găsesc în librării.

● Un roman monumental: „Un om între oameni” de Camil Petrescu, într-o frumoasă ediție, reapărut recent în Editura tineretului.

● O nouă carte pentru toți melomanii: „Începuturile muzicii culte românești” de D. Popovici și C. Miereanu.

● „Meseria de a trăi”. Insuși titlul re-

comandă la lectură! Dacă adăugăm că renumitul scriitor contemporan italian Cesare Pavese și-a descris tocmai romanul vieții sale zbuciumate, sub forma unui jurnal detaliat...

● Pentru copii! „Povestiri eroice” de Eusebiu Camilar, ediția a III-a.

DISCURSI

● Siguranță, elan, strălucire și căldură în execuția partiturilor. În două cuvinte: Ion Volcu. Recitalul de concerte din muzica lui Bach, Mozart, Beethoven, Paganini, nu mai are nevoie de prezentare.

● Pentru iubitorii muzicii populare olteniești! Orchestra „Doina Olteniei” din Craiova și rapsodul Nicolae Bouleanu, au înregistrat o frumoasă colecție de melodii tolciorice pe un disc de zece cîntece. Se găsește în toate librăriile.

● Nu romanțe! Apreciați și valoroasa interpretă a folclorului românesc, artista emerită Ioana Radu este acompaniată, în noua imprimare, de orches-

tra lui Nicusor Predescu.

● Și pentru admiratorii muzicii ușoare! Constantin Drăghici (cu orchestra Alex. Imre) interpretează, în... alte limbi, cîteva melodii. La concursul cu Don Backy!

FILME

● Un film cu intîmplări stranii, pline de peripeții, în țara „western-urilor!... În rolurile principale: Peter Alexander (renumitul cîntăreț) și frumoasa vedetă cehoslovacă Olinka Berova... Restul de amănunte le veți afla vizionînd filmul „Contele Bobby, spaima vestului sălbatic” (la „Republica” — Petrosani).

● O reintîlnire rapidă cu Robert Surcouff, faimosul corsar francez! Filmul „Reînțoarcerea lui Surcouff” este plin... pînă la refuz cu aventuri de orice gen. Cu Gerard Barry și Antonella Luaidi pe generic, noua coproducție franco-italo-spaniolă, atrage mereu spectatorii. De azi, deci, la cinema 7 Noiembrie Petrosani.

V. T.

PRIVIND ÎN VIITOR

Coboritori din soare sîntem noi,
Amestec de lumină și țărîe.
Urmasi de pașnici, de înțelepți și de eroi
Legăți cu rădăcini de munți, de glie.
Partidul, înțeleaptă călăuză
Spre culmile Comunei ne conduce.
Sădim lumină, privind în viitor
Și-l tot mai înspre soare — al nostru zbor.

R. SELEJAN

Cu veacuri în urmă, marele cronicar moldovean Miron Costin, spunea că „nu iaste altă și mai frumoasă și mai de folos în toată viața omului zăbavă decît cetitul cărților”. Există în aceste cuvinte un minunat îndemn spre lectură, spre cunoaștere, spre frumos. În acele timpuri însă, cînd știința de carte era un privilegiu al celor avuți, îndemnul cunoscutului cărturar era irealizabil.

A trebuit să treacă zeci de ani, în care a fost nevoie de lupte, de sacrificii, pentru ca învățătura, cetitul cărților să devină fapte obișnuite și la îndemina omului din popor. Căci abia în condițiile noi ale socialismului cartea a pătruns pînă în cele mai îndepărtate cătune, devenind un bun al tuturor.

„Luna cărții la sate” care se desfășoară între 1 februarie — 1 martie 1968, s-a transformat într-o sărbătoare tradițională care animă viața satelor noastre, constituind cea mai elocventă dovadă a prețurii de care se bucură cartea în patria noastră, importanța acordată culturii în România socialistă.

Spre deosebire de trecut, în satele Văii Jiului există azi 3 biblioteci comunale și 7 biblioteci sătești cu un număr de 21 621 cărți. În cursul anului trecut aceste biblioteci au fost frecventate de 2 478 cititori, care au împrumutat spre lectură un număr de 15 298 de cărți.

Pentru obținerea acestor realizări au fost organizate 384 de manifestări și acțiuni de masă cu cartea.

Cele 11 librării din localitățile de centru au vîndut în anul 1967 cărți în valoare de 1 994 000 lei.

Menirea sărbătorii pe care o inaugurăm la 1 februarie 1968 — „Luna cărții la sate”, manifestare ce face parte din planul de măsuri stabilit de partidul și statul nostru, este intensificarea activității cultu-

„LUNA CĂRȚII LA SATE”

rale de la sate în timpul iernii. Ea urmărește stimularea popularizării și difuzării cărții, îmbunătățirea producției editoriale, prin cunoașterea părerii cititorilor de la sate, extinderea celor mai bune metode de răspîndire a cărții.

Pentru largă cunoaștere și difuzare a cărții la sate, în luna februarie se vor organiza la biblioteci, librării, cămine culturale, în școli și în cercurile de lectură diferite acțiuni de informare asupra celor mai valoroase cărți. În acest sens vor fi organizate sezători literare, concursuri „Cine citește, cunoaște”, expoziții și standuri de cărți, simpozioane și expuneri, seri de poezie, dimineți de basme etc.

Acțiunile ce se vor organiza în cadrul „Lunii cărții la sate” vor fi axate pe următoarele obiective: dezvoltarea

conștiinței socialiste a tărînimii, popularizarea documentelor Conferinței Naționale a P.C.R., prezentarea politicii externe a statului nostru, întărirea familiei și educarea tinerii generații în spiritul eticii socialiste. În acest scop bibliotecile de la Bănița, Cîmpa, Jic, Maleia, Dilja Mare, Iscroni, Bărbăteni, Dealul Babii, Paroseni și Cîmpul lui Neag stau la dispoziția tuturor, oferind posibilitatea cunoașterii și informării asupra ultimelor lucrări apărute.

Cartea trebuie să devină prieten tot mai drag al oamenilor de la sate. Imaginea tărînului care răsfăiește, cu miștile bătorite, o ediție bibliofilă a lui Eminescu sau Argehi, sau a tărînului care stă ceasuri în șir în sala de lectură a bibliotecii, aplecat peste o carte îndrăgită, face parte din tabloul nostru zilnic, obișnuit.

Cartea ne dăruiește hrană spirituală, ne lărgeste orizontul ideologic și de cultură, ne sporește încrederea în justiția drumului pe care-l parcurgem, ne însuflețește spre realizarea sarcinilor mărele stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R., pentru înflorirea scumpei noastre patrii.

Să facem deci ca „Luna cărții la sate” să devină un nou prilej de manifestare entuziasată a dorinței de a învăța și a cunoaște cit mai mult din minunatele comori ale științei, literaturii și artei, pe care cărțile ni le pun la îndemînă.

Prof. CORNEL HOGMAN
secretar
al Comitetului orășenesc
pentru cultură și artă Petrosani

CE-ȘI PROPUN MINERII DIN LUPENI

(Urmare din pag. 1)

mui de autoservire la ridicarea lămpilor și a măștilor etc.

În atenția conducerii exploatării, a comitetului de partid și a comitetului sindicatului vor trebui să se afle extinderea mecanizării prin utilizarea mașinilor de încărcat în galerii și în special prin tăierea mecanică în abataje cu pluș și combine, aprovizionarea cu piese de schimb pentru utilaje, efectuarea mai operativă a reparațiilor prin U.R.U.M.P. sau prin atelierele proprii. De asemenea, se impune stabilirea prin C.C.V.J. a îmbunătățirilor ce sînt necesare unor utilaje care să fie executate direct la fabrica producătoare.

Înșinerul Petrescu Marin a arătat că datorită unor deficiențe de transport, se înregistrează pierderi considerabile la randament. Acestea sînt cauzate de organizarea necorespunzătoare a transportului de la abataj la gura minei și pînă la preparație.

Sefii de brigadă Petre Constantin, Rușitoru Vasile, Predescu Ion,

Bloju Dumitru, maștri mineri Florian Ion și Iacob Teodor au arătat că este necesar să se acorde o atenție deosebită îmbunătățirii întregului proces de producție, utilizării timpului de lucru și a forței de muncă, precum și asigurării condițiilor optime legate de aprovizionarea corespunzătoare a brigăzilor, asigurarea echipamentului de protecție și de uzură; au scos în evidență deficiențele unor compartimente de la suprafață care influențează buna desfășurare a procesului de producție — neajunsurile privind transportul muncitorilor la locul de muncă, lipsa unei cantine etc.

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la mina Lupeni s-a angajat să extragă în acest an 20.000 tone de cărbune peste sarcina de plan, să depășească productivitatea muncii cu 18 kg post, să realizeze economii la prețul de cost în valoare de 1.175.000 lei.

Înșinerul Iliescu Gheorghe, director tehnic al C.C.V.J., a asigurat colectivul minei Lupeni că la nivelul Combinatului carbonifer se vor lua măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea procesului de producție, pentru a-l sprijini în realizarea angajamentelor.

În încheierea dezbaterilor, tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid Petrosani, a apreciat eforturile depuse de întregul colectiv al minei Lupeni, recomandînd tuturor minerilor, tehnicienilor și inginerilor să nu-și precupețască eforturile, atenția lor să fie permanent îndreptată spre realizarea ritmică a planului de producție, a indicatorilor de calitate a cărbunelui, spre intensificarea acțiunii de organizare științifică a producției și a muncii astfel încît strădania lor să fie înconunată de succese și mai mari.

În vizită la F.F.A. Viscoza

Din inițiativa conducerii Preparației Lupeni și a Comitetului U.T.C. de aici, 40 de preparatori au întreprins, zilele trecute, o vizită la F.F.A. Viscoza. Îndrumați de cadre competente din conducerea fabricii, ei au urmărit cu atenție procesul tehnologic de obținere a mătăsii artificiale — din momentul cînd celuloza se transformă în materie viscoasă și pînă în ultimul stadiu. Vizita a fost deosebit de interesantă, constituind un bun prilej pentru preparatori de a cunoaște fluxul tehnologic al fabricii, de a-și îmbogăți cunoștințele.

Chioșc pentru difuzarea presei

Lîngă piața din Lonea a fost amplasat un nou chioșc pentru difuzarea presei. Avînd o construcție modernă — din sticlă și plăci melaminate — el va fi deschis în curînd, puțînd să satisfacă cerințele oamenilor muncii din această parte a localității.

Concursul „Prieten al cărții” în prima fază

Printre acțiunile inițiate de Comitetul U.T.C. de la E.M. Uricani se numără și concursul „Prieten al cărții”. În vederea unei bune desfășurări a concursului s-a format un colectiv de uteciști de la mină care, pînă acum, a stabilit cărțile ce vor fi lecturate de participanți. În concurs vor fi antrenati peste 100 de uteciști. El se va desfășura în două faze. Prima, care va începe zilele acestea, constă din împărțirea materialului bibliografic fiecărui participant. În cea de-a doua fază se va face examinarea participanților precum și înminarea unor premii și insigne cîștigătorilor.

Bufet la Bănița

În apropierea magazinului alimentar din Bănița a fost deschis un bufet în care se servesc băuturi alcoolice și gustări calde și reci la prețuri de bufet. Prin deschiderea lui, se asigură o mai bună servirea a cumpărătorilor în magazinul alimentar. Înainte, în acest magazin se serveau și băuturi pentru consum pe loc.

TELEVIZIUNE

Duminică 28 ianuarie

- 9,00 Ora exactă. Cum va fi vremea.
- 9,02 Gimnastica de învioreare
- 9,10 Pentru copii și școlari: Filmul „Scott în Antarctica”.
- 10,55 Emisiunea pentru sate.
- 12,30 Concert simfonic. Orchestra Filarmonicii din Moscova. Simionia a IX-a de D. Șostacovici.
- 15,00 Caleidoscop sportiv în imagini.
- 16,00 Curiertul artelor — emisiune de actualitate teatrală, muzicală și plastică.
- 16,30 Muzică populară românească.
- 17,00 Campionatul european de patinaj artistic (demonstrații). Transmisie de la Vasteras (Suedia).
- 19,00 Magazin 111.
- 19,45 Teledocumentar de seară.
- 20,00 Documente de piatră: Cetatea Bran.
- 20,15 Varietăți.
- 21,45 Film artistic: „Recidiva”.
- 22,55 Teledocumentar de noapte.
- 23,05 Telesport.
- 23,15 Închiderea emisiunii.

PROGRAM DE RADIO

Luni 29 ianuarie

PROGRAMUL 1: 6,00—8,25 Muzică și actualități; 8,25 Moment poetic; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Selecțiuni din opera „Orfeu în infern”; 10,00 Radio-Prichindel; 10,10 Revista literară radio; 10,40 Creații corale contemporane; 11,00 Buletin de știri; 11,03 Cronica economică; 11,15 Cîntece distractive; 11,30 Recital de operă Titus Moraru; 11,45 Statul medicului: Cauzele durerilor de cap; 12,00 Cîntăreți ai plaiurilor noastre; 12,15

Buletin de știri; 12,20 Succese ale muzicii ușoare; 12,45 Radiojurnal; 12,55 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,30 Parada solistilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 14,15 Înșir-te mărgărite; 14,45 Formația Alexandru Imre; 15,00 Buletin de știri; 15,05 Din repertoriul lărațistului Ion Murgu; 15,15 Afîș radiofonic; 15,30 Arie din operele; 15,45 Muzică ușoară; 16,00 Radiojurnal Sport; 16,15 Melodii populare; 16,30 Răspunderi sportive; decizii competente; 16,50 Pentru prietenii muzicii corale; 17,15 Antena tineretului; 17,35 Concert simfonic popular; 18,00 Buletin de știri; 18,05 Cronica economică; 18,15 Caleidoscop muzical; 18,30 Horizont științific; 18,45 Emisiune de folclor; 19,00 Radiogazeta de seară; 19,30 O melodie pe adresa dumneavoastră; 20,00 Buletin de știri; 20,05 Radiomagazin sportiv; 20,17 Melodii românești; 20,40 Teatru radiofonic: „Frații” de Deak Tamás; 21,40 Șlagăre; 22,00 Radiojurnal Sport; 22,20 Cîntă Lili Ivanova; 22,30 Moment poetic; 22,35 Voci, orchestre, melodii; 23,35 Cîntece lirice; 24,00 Buletin de știri; 0,05—5,00 Estrada nocturnă.

FILME

Luni 29 ianuarie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Reîntoarcerea lui Surcouff; Republica: Contele Bobby, spaima vestului sălbatic; PETRILA: Denunțatorul; LONEA — Minerul: Montparnasse 19; ANINOASA: Inspectorul și noaptea; VULCAN: Primul an de căsnicie; PAROȘENI: N-o să doară; LUPENI — Cultural: Agonie și extaz; Muncitoresc: Nu sînt demn de tine; BĂRBĂTENI: Nori albi; URICANI: Momentul adevărului.

Scumpa mea,

Te-am căutat de două ori, nu te-am găsit. Ți-am scris două scrisori, nu mi-ai răspuns. De ce mă ocolești? Am devenit eu un sens „giratoriu” în viața ta? E adevărat că am greșit, recunosc sînt vinovat, dar acum ce să fac, să mă-mpușc? N-am la îndemînă nici măcar o praștie. Să mă arunc pe linia ferată? Mor de frig cu întîrzierile astea de trenuri. Deci, pentru un dram de ambiție, să lăsăm să meară o dragoste mare ca a noastră? Las eu de la mine mai mult, mai lasă și tu de la tine puțîn „peste” genunchi și hai să ne-mpăcăm.

De fapt ce s-a întîmplat de am ajuns în situația asta disperată? În ajun de Anul Nou am plecat și eu cu sorcova ca tot omul cu obligații lași de rufe și prieteni. Am luat aici o vișină, dincolo o țuică de Haleg, mai încolo un vin de Șard adus cu mari sacrificii într-o canistră de benzină și în cele din urmă, cu „încalzirea” iacăută, m-am aruncat în cursă și am

debarcat la cabana Cimpului lui Neag, unde în urma înțelegerii noastre urma să petrecem revelionul împreună.

Aici, muzică, dans și un „antren” lăraț luminat, unde se mai „deconectează” lumea. Tu însă nicăieri. Din bucătăria cabanei veneau mirosuri

care ieșise cu unul ațar, îți dai seama ce noapte groznică — să fii nevoit să bei pe a-lăse, să dansezi cu toate fețele drăguțe, care sînt tot lost vreo treizeci dintre care treizeci și una erau cu mini-jupe!

Dimineața s-a culcat toată lumea, numai eu

ai fost foarte „ocupată” în noaptea de revelion. Dracu știe ce-o fi vrut să zică cu asta!

Dar să lăsăm nimicurile astea. Eu vreau să știu ce să iac să te pot împăca, pentru că iară tîne totul e un non sens. Cafeaua filtru e apă chioară, coniacul — țuică botezată și toată iara asta mi se pare o lungă noapte polară.

Dacă îți-ăș spune că mi-a venit mașina ce-ai zice? Te-ai întoarce la mine? Ei aiă că mi-a venit! Altădată stăteam cite o jumă de oră în stație. Dar azi cum am ieșit a și venit că s-a mirat și selul că am ajuns la serviciu înainte de șapte.

Cu gîndul c-am să te împac, am scris la Curtea prin poștă să-ți trimită pe adresa ta placa aceea cu „Nu te supăra pe mine”. Dacă o primești nu uita să achiziți 36 lei că mai sînt cinci melodii pe ea. Vezi ce fac eu pentru tine, pisicuța mea, umbrela mea... n-a rămas cumva la tine? Trimite-mi-o te rog prin cineva.

Eu știu că și tu suferi lăuntric și din toată inima. De aceea mă gîndesc ca nu cumva, doamne iereste, să dai în vreo boală de inimă. Dacă totuși s-ar întîmpla această nenorocire n-ai decît să dai un anunț la „Mica publicitate” și-ai să convingi că eu tot „aiă” am rămas. Și ca să știu că e vorba despre tine, formulează anunțul cam așa: „Tinără simplică, cu inima hureca-pacea din motive de dragoste, caut inimă sănătoasă pentru greșire”. Și, dacă a doua zi ai să primești o inimă caldă, plină de atenție, cu o ținută din plastic pentru sandviciuri, înșiptă simbolic în ea, să știi că e de la mine: Ți-o dăruiesc. Eu mă lipsesc de ea. De-acu și așa vine primăvara, așa că...

Al tău
pînă în ziua greșirii
NICU NECAJITU
Pentru conformitate
TRAIAN POPA

Foileton — corespondență

DRAGOSTE LA ZERO GRADE

îmbietoare de țuică liartă, sarmale, preparate vîndătoarești. Dar toate astea fără tine n-aveau nici o valoare în lafa mea. Avînd în lafa o țuică naturală și în dreapta o blondă artificială, gîndul meu era numai la tine. Chiar și atunci cînd dansam cu o studentă de la Cluj, gîndul meu era la... colegei ei mai simpatică

am rămas „treaz” cu capul pe masă așteptîndu-te. Dar tu n-ai venit. Te-am așteptat și-a doua zi, dar tot degeaba. De-atîtea întrebări fără răspuns și-atîtea dileme, capul meu era ca un calendar nou-nouț. Dar iată că a treia zi spre seară am reușit să mă dezmeticesc și să constat cu groază eroarea care ne-a despărțit de la un an la altul. Tocmai luasem la bucătărie trei cafele, iar pe coridorul întunecat două perechi de palme de la soția unui ștab pe care o confundasem cu tine. În acel moment mi-a revenit memoria și mi-am amintit că noi trebuia să ne întîlnim la cabana Rustu și nu la Cimpul lui Neag!

Acum lăptul în sine s-a epuizat, dar vād că dragostea noastră așșidera. Și e păcat, zău așa.

Mi-a spus un amic „bun” că și tu te-ai distrat bine la Rusu. Ba a zis chiar că n-ai fost ușă de... cabană, că ai avut succes mare la perinută, că... Dar eu nu mă iau după gura lumii, că-i aluristă. Amicul ăsta, care-i un burlac convîns, mai zicea că inima temei e ca un compartiment de tren pe care, cu toate că scrie ocupat, mai încap cițiva. Și tot el spunea că tu

CONSEMĂM

„Specialitatea casei”

Găină... rie

Mama cetățeanului Arnold Moscovici din Vulcan locuiește în București. Este văduvă și pensionară, iar Arnold e singurul ei fiu. În fiecare an, cu prilejul zilei de naștere a mamei sale — 24 ianuarie — fiul îi trimite un colet, o felicită, și-i urează la mulți ani. Un gest deosebit de frumos. Așa a făcut și-n acest an. În ziua de 20 ianuarie a depus în gara Vulcan, cu buletinul de mesagerie nr. 87, obișnuitul colet. Lucrătorii stației l-au asigurat că vor expedia coletul chiar în acea seară. În 22 ianuarie Arnold a vorbit la telefon cu mama sa. A rămas... ca la dentist, cînd mama i-a spus că în loc de găină a găsit în colet doar două minuscule bucățele de carne stricată. Tovarăși de la stația C.F.R. Vulcan, investigați cine a comis... găinăria!

Telegramă fulger

În ziua de 24 ianuarie a.c., ora 16,30, pensionarul Cristea Aron din Lupeni s-a prezentat la oficiul P.T.T.R. din Braia. Vroia să trimită o telegramă la București. A cumpărat un imprimat de 10 bani și cînd să-l completeze și-a dat seama că a uitat acasă ochelarii. Atunci le-a rugat pe cele două lucrătoare tinere — una stătea lîngă sobă, iar cealaltă... pe un scaun — să-i completeze imprimatul. Nici nu l-au luat în seamă. S-a rugat omul de cîteva ori dar nici una n-a vrut să-l servească.

Alo, oficiul P.T.T.R.? Vă trimitem și noi următoarea telegramă: „Comunicați-ne numele celor două lucrătoare și măsurile pe care le-ați luat!” Fulger!

Un număr mare de oameni trec zilnic pragul restaurantului „Cărbunele” din Lonea. Ce li se oferă? „Specialitatea casei” este înainte de prînz ceartă, iar după prînz scălbămbăielile. „Responsabilă” cu cearta este ospătara Ciobanu Emilia, proaspăt absolventă a Școlii comerciale din Petrosani. În fiecare zi găsește nod în papură consumatorilor. Nimeni nu pleacă de aici fără o „porție” de ceartă. „Responsabil” cu scălbămbăielile este ospătarul Țico Ștefan. Ce-i drept, el nu-și neglijează clienții și nici nu-i dojeneste. Se atasează la masa lor și, după ce bea cot la cot cu ei, începe să cînte. Această-i „specialitatea casei” la restaurantul „Cărbunele” din Lonea. Conducerea T.A.P.L. nu-i poate „servi” cu ceva pe cei doi „responsabili”? Cu ceva din pușga... sancțiunilor, căci s-a umplut... paharul!

Viata internatională

În legătură cu capturarea navei spion „Pueblo”

● Declarațiile președintelui Johnson și senatorului Fulbright

● L. M. Bucher, căpitanul navei a recunoscut că a avut o misiune de spionaj

WASHINGTON 27 (Agerpres). — Președintele Johnson a făcut vineri seara o scurtă declarație televizată în legătură cu capturarea de către unitățile navale ale R.P.D. Coreene a navei-spion americane „Pueblo”. El a încercat să nege răspunderea ce revine militarilor americani pentru provocarea serioasă întreprinsă în apele teritoriale ale R.P.D. Coreene și a afirmat că nava americană a fost capturată în „apele internaționale”.

Johnson a declarat că guvernul american a întreprins eforturi diplomatice și va continua să folosească toate mijloacele aflate la dispoziția sa „pentru a găsi o soluție promptă și pașnică acestei probleme”. El a arătat, în același timp, că S.U.A. „au luat un anumit număr de măsuri de precauție” pe plan militar.

★

NEW YORK 27 (Agerpres). — Senatorul William Fulbright, președintele Comisiei senatoriale pentru afacerile externe, a declarat vineri la Little Rock că, după părerea sa, chemarea sub arme a 14.787 rezerviști din forțele aeriene nu va putea rezolva criza provocată prin capturarea navei spion „Pueblo”.

DUPĂ ACCIDENTUL AVIONULUI AMERICAN PURTĂTOR DE BOMBE „H”

THULE 27 (Agerpres). — „Nu se știe ce s-a întâmplat cu avionul și cu cele 4 bombe cu hidrogen care se aflau la bordul său”, a declarat generalul Richard Hunziker, în cadrul unei conferințe de presă în prezența ziariștilor europeni și americani care s-au deplasat în Groenlanda după accidentul bombardierului american B-52. El a menționat că fragmentele de bombă descoperite până acum sînt contaminate, dar, a subliniat el, radiațiile nu se propagă. Generalul Albert Bowley, însărcinat cu anchetarea cauzelor accidentului, a declarat că incendiul la bordul aparatului s-a produs în aer la 160 km de baza Thule. Ordinul de a sări cu parașuta a fost dat de comandantul echipajului în momentul în care s-a constatat că bombardierul nu mai poate fi controlat. El a arătat o fotografie luată la o altitudine de 900 metri, în care este prezentată zona în care a căzut avionul și urmele lăsate de flăcările care au izbucnit în urma exploziei. Referindu-se la radiațiile depistate, specialiștii au arătat că persoanele care au trecut prin zona contaminată nu sînt în pericol, deoarece radiațiile Alfa nu pătrund prin piele și pot fi ușor înlăturate prin spălare. În zona accidentului, pentru continuitatea cercetărilor, vor fi construite adăposturi pentru echipele de cercetători.

Pe de altă parte, Joergen Koch, profesor la Universitatea din Copenhaga, conducătorul comisiei daneze de cercetări, a precizat că Ministerul danez pentru Groenlanda a dat instrucțiuni autorităților locale de a interzice indigenilor să se apropie sau să pescuiească în zona unde a avut loc accidentul.

El a exprimat părerea că acești rezerviști vor fi folosiți în realitate pentru războiul din Vietnam.

Fulbright a reafirmat că Statele Unite trebuie să depună toate eforturile pentru rezolvarea acestei crize prin mijloace pașnice, adăugînd că folosirea forței „ar fi extrem de periculoasă”.

★

PHENIAN 27 (Agerpres). — Căpitanul navei americane „Pueblo”, Lloyd Mark Bucher, a răspuns în cadrul unei conferințe de presă la întrebările puse de reporterii unor ziare centrale și locale coreene, agenției de presă A.C.T.C. și Comitetului de radiodifuziune.

El a arătat că nava sa a avut misiunea exclusivă de a desfășura o activitate de spionaj fiind dotată în acest scop cu instrumente corespunzătoare ultramoderne, iar echipajul are experiență în acest domeniu.

Întrebat care au fost principalele acțiuni de spionaj desfășurate de „Pueblo”, Bucher a spus că nava a efectuat incursiuni în apele teritoriale ale Uniunii Sovietice și R.P. Chineze. El a recunoscut că a îndeplinit față de R.P.D. Coreeană acțiuni de spionaj care sînt „arte de agresiune, de violare a normelor elementare ale dreptului internațional”.

Intrunirea Consiliului de Securitate

NEW YORK 27 (Agerpres). — Consiliul de Securitate, care la cererea Statelor Unite discută situația creată prin pătrunderea navei americane „Pueblo” în apele teritoriale ale R.P.D. Coreene și sechestrarea acestuia, și-a reluat simbătă seara dezbaterile.

Următoarea sedință a Consiliului de Securitate va avea loc luni, 29 ianuarie.

Atacuri surpriză ale patrioților sud-coreeni

PHENIAN 27 (Agerpres). — Agenția Centrală Telegrafică Coreeană anunță, citind informații provenind de la Seul, că unitățile de partizani sud-coreeni au continuat în cursul nopții de joi spre vineri și în cursul zilei de vineri atacurile surpriză împotriva trupelor guvernamentale și americane din diverse părți ale țării. Astfel, partizanii din zona muntelui Baikoun au atras într-o cursă o unitate sud-coreeană aflată într-o misiune de cercetare și au deschis împotriva ei un puternic foc de arme. Alte detașamente de partizani au apărut în provinciile Kyungki și Ciungceang. În cursul schimburilor de focuri, aproximativ 20 de soldați americani și sud-coreeni au fost uciși sau răniți.

GREVE ÎN SPANIA

MADRID 27 (Agerpres). — În Spania continuă să se desfășoare grevele minerilor asturieni și ale muncitorilor din industria de construcții din Jerez de la Frontera și Puerto de Santa Maria. Minerii revendică un salariu minim de 300 pesetas pe zi, pe măsura creșterii costului vieții, iar muncitorii constructori cer punerea în aplicare a convenției colective aprobate cu câteva luni în urmă. Revendicările asemănătoare au fost formulate și

Intrevedere între I. Gandhi, A. Kosîghin și I. B. Tito

DELHI 27 (Agerpres). — Primul ministru indian, Indra Gandhi, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Alexei Kosîghin, și președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, au avut vineri seara la Delhi o întrevedere în cadrul căreia s-a făcut un schimb de pă-

rerii asupra unor probleme internaționale importante. Au fost examinate situația din Asia de sud-est, în special războiul din Vietnam, criza din Orientul Apropiat și alte probleme.

În aceeași zi, Alexei Kosîghin și Iosip Broz Tito au avut o întrevedere la care au discutat probleme referitoare la relațiile bilaterale sovieto-iugoslave și unele probleme internaționale.

Dispariția unui submarin izraelian

TEL AVIV 27 (Agerpres). — Surse oficiale din Tel Aviv au anunțat în zorii zilei de simbătă dispariția submarinului izraelian „Dakar”, avînd un deplasament de 1.280 tone și un echipaj de 65 de oameni. El se afla în apele Mării Mediterane, la aproximativ 160 kilometri de insula Cipru. Nu se cunosc pînă în prezent nici un fel de amănunte în legătură cu dispariția submarinului, „Dakar” este unul din cele patru submarine ale Izraelului. Vase și unități de aviație izraeliene întreprind cercetări asidue pentru găsirea lui. Participă, de asemenea, avioane și nave britanice. După cum anunță agenția France Presse, distrugătorul englez „Diana”, dotat cu un echipaj specializat, va părăsi portul Malta în direcția locului în care se crede că a dispărut submarinul izraelian „Dakar”.

★

TEL AVIV 27 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Izraelului, Abba Eban, a declarat vineri că prezenta trimisului special al secretarului general al O.N.U. în Orientul Apropiat, Gunnar Jarring, servește unui scop important. „El ne face să ne gîndim la coexistență și la o pace îndelungată”. În absența unui astfel de reprezentant, în această regiune ar exista tensiune și pregătiri pentru un nou război, a spus Eban. În condiții de pace, a adăugat ministrul izraelian, sînt posibile schimbări de frontieră pe care Izraelul nu le-ar accepta niciodată în timp de război sau a unei stări de beligeranță.

Guvernul cipriot a respins propunerile guvernului turc

NICOSIA 27 (Agerpres). — La Nicosia s-a anunțat oficial că guvernul cipriot a respins vineri propunerile făcute de guvernul turc într-un memoriu adresat secretarului general al O.N.U., U Thant, cu privire la reglementarea situației din Cipru. După cum relatează agenția France Presse, memoriul guvernului turc propune extinderea împuternicirilor forței O.N.U. din Cipru și dizolvarea gărzii naționale cipriote. La Nicosia se precizează că guvernul cipriot nu poate accepta o dizolvare a gărzii naționale decît în cazul unei dezarmări generale și după retragerea contingentelor grecești și turcești staționate în Cipru.

R. P. MONGOLA

Modificări în structura organelor centrale de stat

ULAN BATOR 27 (Agerpres). — Președintele Marelui Hural Popular al R. P. Mongole a emis un decret cu privire la introducerea unor modificări în structura organelor centrale de stat, cu scopul îmbunătățirii conducerii diferitelor ramuri ale economiei naționale și culturii, înlăturării paralelismului existent și ieftinirii aparatului administrativ, relatează din Ulan Bator ziarul „Unen”.

Ca urmare a contopirii unor comitete, consilii și ministere, au fost

Desființarea vizelor de intrare-ieșire între R. S. România și R. S. Cehoslovacă

PRAGA 27. — Corespondentul Agerpres, Eugen Ionescu, transmite: În urma tratativilor purtate între 18 și 26 ianuarie, la Praga a fost semnată convenția privind desființarea vizelor de intrare-ieșire pentru călătorii oficiale și particulare, precum și a vizelor de tranzit între Republica Socialistă România și R. S. Cehoslovacă.

Convenția, care creează noi facilități pentru cetățenii celor două țări, care vor călători în viitor în cealaltă țară, va intra în vigoare după ce va fi aprobată de guvernele respective.

Starea sănătății lui Blaiberg se îmbunătățește

CAPETOWN 27 (Agerpres). — Medicii de la spitalul sud-african „Groote Shuur” au permis dr. Philip Blaiberg, pentru prima dată de la operația de transplantare a inimii la care a fost supus cu 25 de zile în urmă, să asculte emisiunile radiofonice. Oficialitățile spitalului au anunțat că starea dr. Blaiberg continuă să se îmbunătățească.

SCURTE ȘTIRI

Sfidînd rezoluția Consiliului de Securitate

În capitala Republicii Sud-Africane a continuat vineri procesul intentat grupului de patrioți din Africa de sud-vest acuzați de „terorism și trădare”. Curtea Supremă sud-africană a declarat vinovați pe 32 dintre inculpați, sentința urmînd

să fie pronunțată la 1 februarie. Procesul de la Pretoria a început la 7 august 1967 și a stîrnit indignarea în multe țări ale lumii. Majoritatea celor arestați sînt membri ai Organizației popoarelor din Africa de sud-vest (SWAPO), eliberarea imediată a patrioților.

Reizbucnirea incidentelor în Insula Mauritius

În Insula Mauritius, colonie britanică, situată în Oceanul Indian au reizbucnit incidentele între reprezentanții diferitelor comunități

și grupări politice. La Port Louis, centrul administrativ al insulei, au fost incendiate și distruse câteva case. Unitățile de pompieri sosite la fața locului au fost atacate de grupuri de persoane înarmate. Poliția a deschis focul împotriva acestora. Agenția Reuter menționează că de la izbucnirea incidentelor în Insula Mauritius au fost ucise 21 de persoane, iar peste 100 rănite. Poliția a arestat pînă în prezent 175 de persoane.

„VÎNĂTOARE DE OAMENI”

Autoritățile columbiene au anunțat arestarea unui grup de aventurieri, printre care doi cetățeni venezueleni, care au recunoscut că au asasinat 50 de indieni la frontiera dintre Venezuela și Columbia. Ei au mărturisit că au acționat în serviciul unor mari latifundiași, ale căror nume au refuzat să le divulge.

Potrivit relațiilor agenției France Presse, victimele, indieni înfometate din Tribul Cuiabas, au fost atrase într-o terasă situată în Columbia, unde au fost exterminate cu tocuri de armă, topoare și cuțite. Printre cei masacrați se aflau femei și copii. Unul din asasinii columbiani Ramon Samiana, a mărturisit că această „vîntoare de oameni” a fost organizată deoarece indienii se instalaseră pe pămînturile moșierilor latifundiași.

● PALERMO. — Numărul victimelor numeroaselor cutremure de pămînt înregistrate în sudul Italiei în ultima vreme se ridică acum la 231 morți și 523 răniți. În provincia Trapani, care a fost cea mai afectată, numărul morților este de 126, iar al răniților de 391.